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16ª SESSÃO ORDINÁRIA  -  03/05/2022 
 

[ANA  ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Boa tarde a todos! Gostaria de convidar os nobres colegas senhores 

para tomarem o assento. E vou nomear o vereador Oldair Rossi para secretário Ah-doc.  

Convido todos os vereadores para que tomem assento em seus respectivos lugares e 

assinarem o livro de presença. Peço ao secretário Ah-doc, senhor Oldair Rossi, para que 

faça chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR OLDAIR ROSSI) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando 

seguimento, peço a todos os presentes que se coloquem de pé para que o vereador Fabio 

Veterinário faça leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – Boa tarde as todos! Trazer a palavra do 

Senhor, do Profete Ezequiel, versículo 25. 

Procede a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria de estar justificando, a vereadora Kamila Rocha…[02 

SAMUEL] ... Kamilla Rocha vai chegar um pouco atrasada, porque do compromisso que 

teve particular. Em discussão a ata anterior. Como os senhores não tem interesse, 

entraremos em processo de votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Solicito o secretário que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) – Procede com a leitura dos 

avisos protocolares. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Solicito 

ao secretário que faça a leitura do expediente do Poder Executivo. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) – Lê – Veto total número 

012/2022 Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Baixado as comissões. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) – Lê – Veto total 013/2022 

Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Baixado as comissões. Pela ordem, Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente! Boa 

tarde mesa diretora! Boa tarde a imprensa, funcionários desta Casa! Boa tarde plateia! 

Boa tarde ao meu Deus! Obrigado Senhor por mais essa oportunidade pai! Toda honra e 

toda glória a ti Senhor! Satisfação termos de volta aqui o nosso companheiro, Vereador 

Doutor Franz. Recuperado aí Franz, pela honra, para a honra de Deus. Seja bem vindo aí! 

Presidente Dudu, é uma honra ter o senhor aí nessa cadeira. Presidente, a minha vinda 

nessa tribuna e para solicitar a votação, discussão em bloco das matérias da agenda da 16ª 

agenda ordinária. É regimental e peço a vossa excelência que leve ao conhecimento dos 

pares, para aprovação. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – É 

regimental a solicitação da Vossa Senhoria. Coloco em votação. Os vereadores que 

aprovam permaneçam sentados. Aprovado por todos os presentes. Gostaria de estar 
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agradecendo a presença da irmã Ana, nossa amiga Ana. Nos viu crescer, né dona Ana? E 

graças a Deus aí, é muito importante a sua presença no meio de nós. Seja bem vinda! 

Vereador Franz também, muito feliz com a sua presença. Deus possa estar te abençoando. 

Isso aí meu irmão, é momento de muita felicidade e vitória. Deus te abençoe! Solicito ao 

secretário que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e moções que estão no 

pequeno expediente. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) – Lê: Requerimento Nº 

025/2022 de autoria da Comissão de Serviços e Obras Públicas e Fiscalização... [03 

RUTH ] ... Indicação número 032/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação número 092/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação número 147/2022. 

Retirando a indicação 147/2022 da Sabrina Astori, porque ela não se encontra em 

plenário. 

Indicação número 152/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Retirada da indicação 162/2022, Professor Luciano não está em plenário. 

Indicação número 174/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Indicação número 190/2022, retirada de pauta, Max Júnior não se encontra em plenário. 

Indicação número 222/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação número 225/2022 de autoria do Vereador Denizart, Zazá...  [04 KELEN ] ... O 

SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) Lê: Indicação n° 222/2022 de 

autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação n° 225/2022 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Indicação n° 229/2022 de autoria do vereador Wendel Lima, retirada pois o vereador 

não está em plenário. 

Lê: Indicação n° 231/2022 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Retirada da moção n° 040/2022 pois o vereador Max não se encontra em plenário. 

Lê: Moção n° 067/2022 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Retirada da Moção n° 075/2022 o vereador Wendel não está em plenário. 

Lê: Moção n° 085/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Moção n° 086/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário e Dudu Corretor. 

Retirada a Moção n° 089/2022 pois o vereador Professor Luciano não está em plenário. 

Lê: Moção n° 094/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Moção n° 095/2022 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Moção n° 096/2022 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Moção n° 098/2022 de autoria do vereador Denizart. 

Lê: Moção n° 099/2022 de autoria do vereador Zé Preto....  [05 CLAUDICEIA ] ... O 

SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) – Moção Nº  099/2022  de autoria 

do Vereador Zé Preto. 

Encerrado a leitura. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) –

Encerrado todos os Requerimentos, Indicações e Moções. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

O Artigo 90 do Parágrafo 5ºdo Regimento Interno dispõe que na primeira Sessão 

Ordinária de cada mês poderá ser concedida a palavra como o primeiro orador do grande 

expediente a um orador público para que fale pelo um tempo regimental de até seis 

minutos devendo para tanto haver breve inscrição além do assunto pré-estabelecido.  

Mais ainda no pequeno expediente, vereador Denizart. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

Vereadores, público presente nesta Casa de Leis.  

Gostaria aqui Presidente de fazer aqui um ato de repúdio ao Sindicato dos Rodoviário do 

Município de Guarapari por não tomar uma decisão que a decisão deles de greve não está 

surtindo efeito, a decisão de greve deles está trazendo prejuízo para o município, para a 

população do município de Guarapari. Não tenho nada contra eles, é legal o que eles estão 

fazendo, porém não surtiu efeito, não está surtindo efeito. O efeito deles está contrário, 

estão prejudicando a população. Nós temos um local chamado Jacarandá, uma 

extremidade de Quilombola, sofrida, a qual o ônibus lá não está indo e aquela comunidade 

lá sofrendo, pessoas doentes, pessoas que necessitam fazer até tratamento de hemodiálise 

e outros mais problemas de saúde. Rio Claro sem ônibus, Amarelinho sem ônibus  e 

Amarelos sem ônibus, então sofre. Está sofrendo porquê?  Um empasse entre a empresa 

que presta um péssimo serviço ao município de Guarapari e o Sindicato que fez uma greve 

e continua em cima do muro e não sabe se acabou ou se a greve continua. E o que a 

empresa fez?  Ela tirou os ônibus onde a extensão do ônibus é maior e deixou só aqueles 

que é daqui só do miolinho que é filé com açúcar. E lá onde os pobres estão sofrendo! O 

mamão com açúcar o vereador Dito...[06 ANA  ] ...  E lá os pobres estão sofrendo! O 

mamão com açúcar, como o vereador Dito lembrou aqui. Em Jabuticaba – aqui pertinho 

–, em Andana, está sofrendo a população ali. E outros mais por aí afora! Então eu não 

acho justo isso! Aqui o meu ato é tanto para um como para o outro, tanto para a empresa 

quanto para o sindicato. Eu quero prestar conta às minhas comunidades aqui: Santa 

Mônica e, também, Village do Sol. Rafael tem umas fotinhos. Manda para nós aqui. Nós 

fizemos uma ação no Village do Sol junto com o HIFA. Pode ir passando as fotos, Rafael. 

E a comunidade sofrida, como eu venho falando há muitos anos. A unidade de saúde lá 

não funciona. Lá da Praia do Sol também não está funcionando. Nós não temos médicos 

lá. Creio que esses médicos sejam convocados o mais rápido possível. Mas, enquanto não 

vem, o HIFA vem dando uma força, fazendo ações na cidade. E ações maravilhosas que 

deu certo. E está aí as fotos; o Rafael está passando. Graças a Deus, foram quatro médicos 

que fizeram um trabalho bom para a comunidade. Rafael, joga agora a foto de uma 

reunião que nós tivemos com a CESAN. Isso daí é a diretoria da CESAN. Graças a Deus, 

em 2013, quando fui líder comunitário – minha primeira participação como líder 

comunitário da comunidade de Santa Mônica – nós entramos numa luta para o tratamento 

de esgoto e saneamento básico daquela nossa região de Santa Mônica a Setiba. E temos 

novidades boas.  Graças a Deus, esse ano, conseguimos e vai ser aberta, se Deus quiser, 

a licitação para a contratação da empresa para a construção da estação de tratamento de 

esgoto de toda aquela região. Os projetos já iniciaram em 2014. Graças a Deus, nós 

ajudamos a construir o plano de saneamento básico do município de Guarapari que vem 

trazendo resultados. E resultados estão aí. Se Deus quiser, nossas praias, nossos rios 

deixarão de ser poluídos pelas águas jogadas nas drenagens que vão direto para as nossas 

praias. Eu quero agradecer ao presidente da CESAN, ao governador Renato Casagrande 

e ao prefeito Édson Magalhães que deu a anuência da área onde será construída a estação 

de tratamento de esgoto. Terça-feira… 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Concedo os 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Terça-feira, às 19 

horas, na escola José Antônio de Miranda, eu estarei lá com pessoal, com a nova diretoria 

da Associação de Moradores, juntamente com a vereadora Kamila Rocha – que acabou 

de chegar aqui – para mostrar juntamente, apresentar juntamente às nossas comunidades 

daquela região todo esse projeto de muita luta, de muita garra que nós estamos 

conseguindo para aquela região. Boa tarde a todos! 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a mesa diretora, 

os colegas, o público presente, o público que está em casa acompanhando pelas redes 

sociais. Eu vou pegar um gancho no tema do colega aqui, até porque hoje fui entrevistado 

pelo jornal Século Diário sobre a representação que fiz no Ministério Público, sobre o 

transporte público da cidade. Eu quero falar sobre a inércia, na verdade, do prefeito 

municipal. Porque uma concessionária, se ela está ruim e não está sendo demandada pelo 

poder concedente, a culpa é do prefeito! E os funcionários que estão lá sem ganhar o 

ganha-pão deles, eles têm o direito, sim. Eu fui a Amarelos ontem, no posto de saúde. Aí 

olha a complexidade da coisa. Em Amarelos, o prefeito retirou a farmácia. E aí, o cidadão 

que precisa da farmácia pública para buscar um remédio, ele tem que pegar um ônibus 

para vir para cá. Pois é! Não tem o ônibus para vir para cá! É assim! É um disparate! As 

cobranças em cima do Poder Executivo tem que ser forte porque ele é o responsável por 

tudo o que está acontecendo nessa cidade. O caos no transporte público, o responsável é 

o prefeito Edson Magalhães. Ele é o gestor daquele contrato. Ele tinha que ter mandado 

a concessionária colocar mais ônibus. Ele tinha que ter fiscalizado as vans. Ele tem que 

colocar os pontos de ônibus cobertos…[07 SAMUEL] ... ônibus cobertos. Ele tem que 

colocar rota aonde não tem. Não tem outro. Não é a empresa que inventa isso não, a 

empresa presta o serviço. Se ela não está sendo demandada ou cobrada, teoricamente ela 

está fazendo um bom serviço. É assim, você funcionário quando seu patrão te chama 

atenção você muda, se não te chama atenção teoricamente você está indo bem. Vamos 

colocar os pingos nos “is” e no lugar certo. Eu estou indo em todos os postos de saúde, 

porque o caos é generalizado. É reclamação de ponta a ponta, não dá conta de ir. Fui aos 

quiosques da Praia do Morro. É um assim, não dá para entender que reforma foi essa! As 

pessoas falam, “o prefeito fez outro quiosque”, não ele reformou, não tem mais o prazo 

de 05 anos de obra, não tem esse prazo. O prefeito aceitou aquele material, escolheu 

aquele material, que está todo ruído, todo enferrujado, um material que aquilo deve 

enferrujar até em uma piscina e ele colocou na frente da praia! E agora nós vamos gastar 

mais duzentos e sessenta e seis mil reais com a manutenção daquilo. E se isso não 

incomodar a gente como cidadão, eu não falo como vereador mais aqui não, como 

cidadão, novamente dinheiro ali, é um absurdo! Eu vou entrar no ministério público e 

quero saber qual foi a empresa que forneceu aquele material prefeito. Vai ter que explicar, 

porque aquele material foi fornecido daquele jeito. Porque escolheu? Prefeito, você vai 

responder essas indagações, não para mim, porque essa Casa aqui depende do poder 

coletivo, mas para o Ministério público você vai e eu vou cobrar ao Ministério público. 

Se aqui não fizer nada eu vou subir e vou lá no estado. As coisas aqui não vão ficar do 

jeito que estão, a esse disparate com o dinheiro público. Jogaram para cima e está do jeito 

que quer. Não! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Pela ordem Vereador Dito Xaréu. Ainda no pequeno expediente. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente Dudu! 

Boa tarde Mesa diretora! Boa tarde a primeira secretária Kamilla! Boa tarde nobres pares, 

a imprensa! Boa tarde ao verdadeiro Shark, ao meu mestre Anselmo Bigossi. Anselmo 

Bigossi, eu tive a honra e o privilégio no meu primeiro mandato ele me carregar junto. 

Obrigado Anselmo por essa oportunidade. Meu primeiro mandato foi do partido de 

Anselmo, batalhamos juntos, e eu sei que se não fosse o trabalho que ele fez a frente do 

nosso partido na época, talvez eu não estaria hoje no meu terceiro mandato. Sou muito 

grato a você, tenho um carinho enorme a você, você sabe disso, a família Bigossi. É uma 

honra recebe-lo aqui. Tem uns vereadores que falam assim: “vereador uma vez, sempre 
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vereador”, mas você é um vereador sim, porque alguns que passaram aqui, tudo porcaria, 

eu não vou citar nomes não, mas eles já sabem quem é, tem umas porcarias que passaram 

aqui, que passaram só uma vez mesmo. Então boa tarde meu Deus por mais essa 

oportunidade! Boa tarde a imprensa, a assessores, homenageados, funcionários desta 

Casa! Parabenizar aqui a Chapa 1, vencedora da associação de moradores lá da região sul 

de Santa, região norte de Santa Mônica. Ao Luiz Claudio, ao Murici. Parabenizar a 

Vereadora Kamilla, ao Vereador Denizart pelo trabalho que vocês fazem não só por 

Guarapari, mas pelo carinho e o amor que vocês têm naquela área lá. E acredito que em 

2024 o Vereador Denizart vai dominar aquilo ali porque a nossa Vereadora vai ser a nossa 

futura Prefeita e ela vai estar junto com o nosso Vereador Denizart. Então parabenizar a 

vocês, parabenizar a Chapa 2 que foi a segunda colocada. Eles também tentaram com 

uma eleição para poder também lutar pelo bairro, mas é assim mesmo. Deixar meus 

parabéns a vocês, pedir licença a meus amigos vereadores, a população, eu tenho um 

compromisso agora as 17:30 horas em Vitória, então estou saindo agora para esse 

compromisso, mas primeiro vim aqui cumprir um pouco do que foi, da confiança que foi 

depositada em mim. Parabenizar a todos vocês. Queria deixar um abraço, deixar gravado 

nos anais dessa Casa. Queria deixar um abraço aqui, mesmo eles não estando aqui para o 

Doutor Rodrigo Klipel, Doutora Karla, a Doutora Carol, Doutor José Francisco, 

advogado... [08 RUTH ] ... advogado, advogados conceituados no estado, e a todos vocês 

que participaram desse movimento, dessa ação, desse pedido de permanência, a todos 

vocês, mas se não fosse Deus, nada disso estaria acontecendo, então Pai, quando eu deixo 

para falar de você por último, é porque primeiro eu quero falar dos seus filhos e que sua 

benção venham mais forte sobre eles! Agradecer a todos vocês, e mandar um beijo a todo 

vocês que estão nos assistindo e boa tarde a vocês e que Deus os abençoe! Muito 

obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Antes de dar pela Ordem ao Vereador Franz Tristão, gostaria de falar 

sobre a gratidão, né Bigossi?  Andamos aí em muitas estradas juntos, como cabo eleitoral 

de Bigossi, aí fui aprendendo em uma escola boa e conseguimos gerar um frut., aí, 

agradecer a sua presença aí, e sabemos que está na luta de novo! 

Gostaria de dar pela Ordem ao Doutor Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Senhor Presidente; Mesa 

diretora; amigos de plenário; povo de Guarapari; imprensa! Quero deixar aqui o meu boa 

tarde ao povo de Guarapari em nome do nosso amigo Anselmo Bigossi. Já passou por 

essa Casa, já fomos até vereador juntos, eu tive a honra!  

Eu vim a essa tribuna Presidente para agradecer a todos os colegas, que todos sabem, 

fiquei ausente dez dias, quinze dias em ausência nesta Casa por motivos de saúde, mas 

estou retornando, e quero pedir desculpa por hoje também não poder ficar até o final da 

sessão, eu ainda estou no termino do meu tratamento, fazer o curativo, então vou me 

ausentar mais cedo um pouco! Mas quero agradecer a todos pelo carinho, pelas ligações, 

por tudo aquilo que recebi de mensagem positiva da Casa, e deixar aqui realmente o meu 

agradecimento a vocês, e até algumas pessoas aí da sociedade, que tive a oportunidade de 

receber mensagens, e hoje estou aqui, e espero na quinta-feira já estar mais apto a me 

manter na sessão! Então deixar aqui o meu agradecimento a você e a todos, e pedir 

desculpa por não participar até o final da sessão, mas se Deus quiser quinta-feira 

estaremos juntos. Muito obrigado a todos! 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Encerrando o Pequeno Expediente! 

Sendo assim, solicito à secretária que faça a leitura do oficio da senhora Ana Maria 

Gomes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Presidente, antes 

de ler o ofício da Senhora Ana Maria Gomes, só gostaria de justificar a ausência do 

Vereador Léo Dantas que por motivo de agenda externa não pôde comparecer a sessão. 

Lê – Oficio Obras do Hospital Guarapari nº 001/2022.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Sendo assim, convido a Senhora Ana Maria Gomes para falar pelo 

tempo regimental de até seis minutos, representando a Comunidade do Município de 

Guarapari. 

A SENHORA ANA MARIA GOMES – Senhor Presidente; senhores vereadores; 

senhoras e senhores! É uma honra estar aqui hoje para falar ao povo do nosso município, 

em especial sobre a obra do Hospital de Guarapari, tido pelos nossos munícipes como o 

Elefante Branco, porque eu tive a honra de ser convidada pela secretária de saúde, na 

condição de representante do Conselho Municipal de Saúde, hoje eu estou aqui como 

munícipe, e quando cheguei lá fiquei surpresa porque também tinha essa opinião: Elefante 

Branco qual não foi a minha surpresa, fiquei logo na entrada impactada com a quantidade 

de operários, a quantidade de material ali existente, e acompanhada por uma engenheira 

que comanda ali a obra, fomos andar por andar, e ela nos detalhando todo serviço feito 

ali, e cada vez mais surpresa eu ficava, então eu perguntei ao presidente da minha 

coordenação de saúde, e a secretária de saúde, vamos fazer alguma pergunta, porque eu 

quero questionar, eu quero me inteirar mais da situação, foi quando ela me detalhou passo 

a passo, o começo, o meio, e já prevendo o fim da obra que deve ser entregue em 

dezembro, porque eu precisei vir aqui? Porque eu entendo que os munícipes precisam 

saber o que está acontecendo, porque então há mais... [09 KELEN ] ... Porque, até então, 

há mais de vinte anos, aquilo ali era um elefante branco! Nesse dia eu pedi licença a 

secretária de saúde e falei: eu quero denominar agora isto aqui como “elefante verde e 

amarelo”, porque está saindo realmente! Isso eu entendo que os munícipes tem que tomar 

conhecimento! Essa ideia de que está abandonado, de que aquilo ali não se sabe como 

fazer para levar a frente, é uma utopia! Eu entendo que, sim, as pessoas tem que tomar 

conhecimento, os senhores vereadores precisam tomar conhecimento daquele andamento, 

até por questão de fortalecer a ideia de que está saindo a obra. Fiz algumas perguntas, 

alguns questionamentos, então a engenheira me garantiu que em dezembro estará sendo 

entregue a obra. Quando eu perguntei: pronta para receber paciente? Ela disse: “pronta 

pra receber os demais projetos, ou seja, imobiliário, insumos e etc.” Então pronta sim, a 

obra em si, que já é de bom tamanho, eu entendo isso! Eu fiquei muito feliz de tirar esse 

chavão de “elefante branco” e passar a ser chamado de “elefante verde e amarelo” Porque 

quando os nosso gestores não fazem o que precisamos a gente joga pedra, mas quando 

fazem a gente tem que enaltecer! Eu entendo sim que tem muita coisa a ser cobrada, sim, 

ninguém é perfeito! Mas pegar um apedra e atirara é muito fácil! Pegar uma pedra e 

construir é mais difícil! É isso que a nossa população precisa entender, precisamos estar 

juntos para poder construir mais! Muitos me questionam: você não quer se candidatar? 
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Eu falei: jamais! Jamais pretendo ocupar uma vaga como política, na câmara. Eu quero 

estar de fora para estar livre para cobrar dos políticos, essa é a minhas meta. Mas não 

cruzar os braços! Eu sempre briguei pelo meu município! Sou natural deste município e 

vou continuar aqui. Já estou aposentada e vou continuar trabalhando, eu faço filantropia 

na ação social, enfim, eu estou aqui para somar. Qualquer vereador que precisar de ajuda, 

de socorrer alguém, é a minha meta, área de saúde!  Eu socorro, tenho filhos médicos, 

receitas para conseguir remédios mais barato, para arrumar internação, esse é o meu 

trabalho feito aqui. Anselmo Bigossi me conhece de longa data, ele sabe que sempre a 

minha meta foi essa de trabalhar pela população que nos cerca. 

E quero dizer que estou feliz com essa oportunidade porque eu acho que o município 

precisa falar e eu estou falando em nome de grande parte do nosso município, tenho 

certeza disso. Especialmente eu quero agora registrar a presença do Coordenar Geral do 

Espirito Santo do Pró-Armas, o seu assessor, que não é sobre armas que nós lutamos, não 

é assessor?! É sobre liberdade! É isso que nós precisamos, liberdade! 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Entrando no horário destinado aos oradores solicito a secretária que 

faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos. A minha vinda nessa tribuna era para falar sobre um assunto específico, 

mas depois do discurso de Dona Ana ...[10 CLAUDICEIA] ... mas depois do discurso da 

Dona Ana não poderia deixar aqui de registrar a nossa felicidade em saber que não é uma 

questão política do hospital, que a população começou a enxergar que o hospital de 

Guarapari será uma realidade. Nós teremos alguns obstáculos, teremos algumas 

dificuldades? Teremos, assim como qualquer local de saúde no nosso Brasil que faz saúde 

pública, que depende do SUS, que é gerido pela administração pública. Mas nós 

acreditamos que chegou o momento de Guarapari. Chegou o momento de Guarapari por 

fazer parte da grande Vitória, pela  população que vem crescendo dia após dia, pelo 

potencial turístico que só tende a crescer, nós sabemos que o hospital de Guarapari é 

necessário, se faz necessário, não é uma aqui uma questão de ego, não, do prefeito Edson 

Magalhães é uma questão de entender e deslumbrar que Guarapari além de precisar ter 

potencial sim para buscar parcerias, para buscar recursos para manter os nosso hospital 

para que a nossa população continue sendo  abastecido de saúde e de uma forma mais 

ampla porque o hospital ele trata da média complexidade. E , com certeza o custo que 

esse município vai economizar só de deixar de fazer viagem para a grande Vitória. Aqui 

está o Marcelo que é motorista do UPA e sabe quantas vezes ao dia a UPA manda paciente 

para a grande Vitória, com certeza o município de todos os lados estará ganhando.  

Para encerrar a minha fala quero aqui endossar as palavras do vereador Denizart. A 

eleição de Presidente de bairro de associação de moradores do bairro Santa Mônica foi 

finalizada. Eu quero aqui parabenizar as duas chapas que se colocaram à disposição para 

concorrer mais eu quero aqui em especial parabenizar a Chapa Um que recebeu 354 votos 

de confiança e de  responsabilidade, agora o dever da Chapa Um é retribuir com muita 

dedicação, com muita atenção aquela comunidade e muito trabalho.  

Quero também dizer aqui que não existe mais Chapa Um e Chapa Dois, não existe mais 

lado A e lado B, o que deve existir agora é uma comunidade de mãos dadas para que o 

desenvolvimento e crescimento da nossa região continue a galopes. 

Quero aqui também reafirmar o meu compromisso não só com a associação de moradores 

eleita no bairro Santa Mônica, mas como qualquer entidade do nosso município dizer que 
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o nosso mandato sempre foi pautado em caminhar lado a lado com essas entidades porque 

nós sabemos que as melhorias serão alcançadas pela comunidade. E aqui quero finalizar 

e parabenizar a comunidade de Santa Mônica que mais uma vez mostrou sua força... [11 

ANA  ] ... E aqui quero finalizar e parabenizar a comunidade de Santa Mônica que mais 

uma vez mostrou a sua força. Foi, em pleno domingo, votou; participou. E isso é muito 

importante. Isso mostra a força de um povo. Então nós temos a consciência e a convicção 

que Santa Mônica, nossa região Norte alcançará e continuará avançando muito mais. No 

mais, eu quero agradecer a atenção de todos os meus colegas. Dizer que eu estou muito 

feliz em estar mais uma vez aqui com vocês e agradecer a Deus por mais esta 

oportunidade. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, 

demais vereadores! Boa tarde, público presente! Parabenizar aqui a vereadora Kamila. 

Grande liderança lá da região Norte; Denizart também. Vitória da Chapa Um lá. Maurici, 

vice-presidente, parabéns! E a eleição, de fato, acabou. Agora são todos por Santa 

Monica. São todos por aquela região que, de fato, os moradores merecem. Rafinha, coloca 

para mim aí a imagem lá da UPA, por favor. Estive hoje, gente, lá na UPA de Guarapari 

a pedido de vários pacientes que estavam lá. Inclusive, hoje, um amigo meu estava lá e, 

na medicação que foi dada a ele, ele precisou se reclinar um pouco mais. E ao ver de 

perto, ao verificar, infelizmente, essas cadeiras, elas não reclinam. Elas só reclinam se 

tiver o apoio da parede. Isso é muito ruim para quem está doente, para quem está na 

situação debilitada ficar numa situação dessa. E ele ficou no colo da sua esposa porque 

era única forma que ele tinha de se acomodar; de ficar melhor. Então já fiz um contato 

com a secretaria para ver se a gente consegue, pelo menos, fazer a manutenção. Pode ver 

que o estofado também não está legal. E, principalmente, a parte que faz a cadeira reclinar. 

Queria falar sobre outro tema. Antes de mudar, só minutinho. Mantém isso daqui ainda. 

O raio X hoje, também, ele estava quebrado. Se eu não me engano, esse ano eu acho que 

é a terceira vez que o raio X vai passar por outra manutenção. E, infelizmente, as pessoas 

que chegam ali e precisam fazer o raio X são encaminhadas ao HIFA. E hoje a minha 

filha também está no HIFA. Estamos lá desde às 13 horas, também aguardando 

atendimento, vereador Rodrigo. A gente sabe que, muitas das vezes, não é culpa do HIFA 

em si. Porque lá tem uma estrutura. Tem médicos. O atendimento é bacana. Mas, 

infelizmente, a quantidade de médicos que tem é insuficiente para atender a população de 

Guarapari. Então eu deixo aqui o meu apelo, mais uma vez. Fiz várias frentes pela 

melhoria da Saúde de Guarapari. E se não colocarem mais médicos, infelizmente, a Saúde 

vai de mal a pior. Rafa, coloca a outra imagem aí. Mudando agora de assunto. Parabenizar 

ali a CODEG que tem feito um excelente trabalho no bairro Itapebussú. É o nosso bairro 

ali que a gente tem um carinho especial. E esses profissionais aí têm dado um trato em 

todas as ruas. Faltam algumas ruas ainda serem contempladas. Estive fazendo um 

levantamento. Algumas pessoas me cobraram também. E, dentro de alguns dias, 

praticamente todas as ruas ali do bairro vão ser contempladas. Os pedidos dos moradores 

serão atendidos. E não só ali no bairro Itapebussu, Mas a CODEG tem feito um trabalho 

diferenciado em nosso município de Guarapari. Só isso, presidente. Obrigado! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR OLDAIR ROSSI) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos! Gostaria de estar 

saudando aqui o ex-vereador Anselmo Bigossi. Foi onde tudo começou comigo, não é 

Anselmo? PTB. Foi meu professor ali. Venho lutando até o presente momento que eu 

consegui me eleger. Foram três tentativas. Eu consegui na terceira. Mas eu aprendi muito 
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com o Anselmo. Anselmo é um cara muito prestativo; ajudava muito as comunidades aí. 

Eu fui aprendendo algumas coisas com o Anselmo. Seja bem-vindo, Anselmo. Eu 

também gostaria de parabenizar…[12 SAMUEL ] ... parabenizar a dona Ana pela 

coragem, que ela teve de falar bem do hospital. Muitas vezes eu tentei defender o hospital, 

porque eu torço para aquilo acontecer, eu acompanho o sofrimento de todo mundo e a 

parte contrária sempre batendo que não vai dar certo, que não vai dar certo. Mas eu 

acredito que vai dar certo e não depende só do Edson não, depende dos deputados 

também, tanto do Estado. Temos que estar buscando, buscando para ajudar a população 

de Guarapari. Não adianta ficar torcendo contra porque eu estou vendo o sofrimento de 

todo mundo aí. Se não tiver um hospital é só sofrimento. Quantas brigas eu já arrumei em 

Vitória porque da piadinha deles “Guarapari cidade saúde” e eu quebrava o pau “pera aí 

não é por aí não” porque eles estão fazendo estão recebendo de graça não estão fazendo 

para nós não, essas piadinhas lá que me matam de raiva e eu vou para cima 

mesmo,  médico, enfermeiro quero nem saber entendeu.  Então, eu torço muito para 

aquele Hospital dar certo e até parabenizo o Edson por ter essa iniciativa. Agora cabe aos 

deputados estarem ajudando a gente, governador do Estado também não pode se ausentar 

não, tem que ajudar. A população não paga impostos?  E eu também queria falar,  fazer 

um pedido ao prefeito agora,  porque eu vou cobrar a ele também.  Ontem eu estive em 

uma situação que eu fui pegar um paciente, o paciente tinha feito uma cirurgia de coluna 

cervical.  Você bota aí para mim por favor.(foto na tela)  É isso aqui ó,  esse monte de 

ferro na coluna do rapaz,  ele tinha uns 12 anos.  esse rapaz tinha uns 12 anos e na hora 

de entrar para a casa dele,  ele morava dentro de Jabaraí,  ele tinha 24 horas que tinha 

feito essa cirurgia, e se eu não tomasse o devido cuidado eu deveria voltar com ele e 

refazer tudo aquilo ali.  Então o que eu queria pedir para o Emanuel e para o prefeito 

Edson,  dar uma atenção naquele asfalto de Jabaraí que não tem condições.  Eu tive que 

passar por Santa Rosa para colocar esse rapaz na casa dele.  Então eu peço uma atenção 

para Jabaraí. Jabaraí está precisando muito de um asfalto ali, porque assim não dá 

realmente não dá,  para um paciente desse jeito aí.  Eu vou passar um aparte para o 

vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Marcelo é isso aí.  É 

a continuidade da sua fala Marcelo sobre as Nossas obras paradas nos bairros.  Isso vem 

nos incomodando muito,  muito mesmo.  Sabemos que a empresa precisou fazer um 

realinhamento de preços,  sabemos que houve um problema na usina de asfalto, mas isso 

tudo já foi corrigido.  Nós precisamos que essa empresa avance,  porque é aquilo que 

Marcelo falou aquilo.  O vereador é o primeiro a tomar chibatada!  É ele que está de frente 

ali na rua,  é ele que não faz a obra,  mas na hora de apanhar é ele que apanha,  é ele que 

sofre.  Então eu já pedi,  eu e a Kamilla já  estivemos lá na empresa conversando com o 

empresário para que seja retomado todas as obras imediatamente no município de 

Guarapari.  O problema dele lá com o prefeito,  se tiver que resolva.  As obras, o dinheiro 

o prefeito já tinha garantido,  o dinheiro já estava na conta,  aonde em todos os discursos 

dele,  ele falou dessa conta.  Nós precisamos que a empresa faça a parte dela.  É difícil 

você sair de casa e pegar um asfalto  daquele todo esburacado,  fora a obra que inicia e 

não acaba.  Isso aí vem trazendo muito transtorno mesmo,  suas palavras foram 

corretas.  Eu quero aqui também enaltecer a presença do Anselmo.  Anselmo,  obrigado 

por sua presença aí!  E também parabenizar a senhora por sua palavra,  veio aqui,  é um 

ato de coragem realmente.  Falar de saúde,  falar de obras  a gente coloca o CPF, coloca 

a cara da gente na reta.  Então não é fácil fazer o que a senhora fez. Nós vereadores como 

o Vereador Marcelo colocou que cita uma obra nesse sentido como foi o hospital,  muitas 

vezes nós somos penalizados.  Já citei aqui várias obras,  que eu fui contrário e sou 

contrário com o que o prefeito fez ou como foi aqui o caso dos quiosques da Praia do 
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Morro,  fui totalmente o contrário aquela obra,  a secretária que montou aquele projeto 

ali, para mim ela foi uma grande e irresponsável.  Como tem outras mais obras que o 

prefeito fez. Agora com esses que são bons como o hospital, nós tivemos simplesmente 

que abraçar mesmo e torcer para que dê certo,  por que o município de Guarapari 

juntamente com o estado com certeza vai viabilizar aquele hospital para atendimento da 

nossa região. Marcelo, obrigado pelo aparte. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA - Obrigado a todos! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) – Vereador Professor 

Luciano... [13 RUTH ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO 

DOS SANTOS NASCIMENTO)- Eu gostaria de pedir ir ao Segundo Vice Marcelo para 

tomar assento para ele poder estar falando. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde Mesa 

Diretora; vereadores;  público aqui presente,  em especial o meu amigo ex-

Vereador  Anselmo Bigossi,  é sempre uma honra recebê-lo aqui! 

Vou falar um pouco sobre o Requerimento nº 025/2022 que é da Comissão de Obras aqui 

desta Casa, a meu pedido o Vereador Zazá e a comissão atendeu prontamente, que fala 

sobre as obras de drenagens no bairro Kubitschek e Concha d’Ostra. O bairro Kubitschek 

para todos que conhecem aqui é um bairro bastante transitado, um bairro simples, um 

bairro circular, um bairro maravilhoso,  mas quando chove é alagamento de Norte a Sul, 

então assim a gente vem pedindo constantemente ao Prefeito Municipal a Secretaria de 

obras, quase em toda a sessão a gente fala sobre esses problemas de drenagem do bairro 

Kubitschek,  Concha d’Ostra e adjacências ali. Então assim a gente fica preocupado com 

a demora, porque o povo não pode esperar! Não é nem que não dá para esperar, não pode 

esperar, porque quando vem às chuvas,  às vezes chuva de baixa intensidade já causam 

problemas de alagamento,  impacto no transporte público que não transita ali,  tem que 

passar por Santa Margarida, não gera assim um problema de impacto no trabalho da 

pessoa,  no estudo da pessoa, no ir e vir da pessoa.  Então assim,  a gente vê que assim, o 

povo está com nariz de palhaço, entendeu? E os agentes estão pouco preocupados! Eu 

converso constantemente com a empreiteira, como o Zazá já falou, o dinheiro está na 

conta,  aí fica falando que o material aumentou o preço, essa conversa está desde 2020 

que foram encostadas as manilhas lá.  Então a gente convoca a população da região ali 

para que nesse dia, dia 11 de maio agora,  quarta-feira às 18 horas,  participem desse ato 

aqui, é uma audiência pública para cobrar mais atitude,  mais eficácia,  mais agilidade do 

Poder Público, porque a gente está aqui, esse Parlamento,  ele está aqui para trabalhar 

com os poderes, com a secretaria, com prefeito,  o que for de bom para o município nós 

vamos aqui concordar,  vamos estar participando,  vamos estar aprovando!  Então assim, 

eu peço a população que nesse dia não deixe de participar,  por que é a hora de cobrar!  

Por que a gente anda no bairro e às vezes as coisas estão demorando,  e o eleitor,  ele 

cobra,  ele cobra! E  falando de associação de moradores,  como Kamilla e 

Zazá  participaram aqui desse processo apoiando ali,  eu também, meu amigo Dudu,  a 

gente apoia as manifestações do bairro,  mas a gente quer caminhar junto, então às vezes 

tem liderança lá falando que as coisas estão demorando,  aí tem o tapa-buraco e falam que 

a gente tá pedindo,  mas as coisas quando são pedidas para o bairro Kubitschek, primeiro 

sou eu que estou pedindo, e tem o meu amigo Dudu que é uma liderança da região também 

que pede,  e quando acontece, tem gente desvirtuando: tá vendo! Está acontecendo porque 
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eu estou pedindo! Mas, não! Acontece porque nós vereadores aqui estamos sempre 

solicitando a obra para nossa região,  para as regiões vizinhas,  fazendo parceria com 

outros vereadores, então na hora de colher,  tem que ser dado o louro a quem pediu, a 

quem solicitou.  Então assim,  está acontecendo o processo na nossa região eleitoral,  da 

associação de moradores, e nós estamos sempre aí trabalhando juntos,  porque juntos a 

gente pode colher frutos,  a gente pode escolher resultados melhores!  

Então passar a palavra agora para o meu amigo Vereador  Dudu Corretor,  a palavra é 

sua! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - Boa 

tarde Anselmo  Bigossi mais uma vez!  Agradecer a Codeg por ter feito um trabalho na 

pracinha ali do Olaria hoje,  e também vamos fazer,  acertar aquela rede de esgoto,  em 

frente ao mercado ali da pracinha. E agradecer também,  estivemos conversando com 

secretário de esportes,  ele esteve na Secretaria de Esportes do Estado do Espírito Santo,  e 

vamos estar instalando ali nas proximidades do Bairro Ipiranga no campo de fut 7, uma 

área ali,  tem duas áreas,  nós vamos estar escolhendo uma junto com a comunidade,  já 

estive conversando com alguns membros da comunidade local,  e estarei ali amanhã 

vendo o espaço onde vai ser construído o campo de futebol,  o campo de fut 7, aquela 

comunidade precisa de um esporte, precisa de uma área de lazer que não tem!  Quero 

agradecer ao Poder Executivo também que abraçou,  e muito agradecido e muito feliz por 

estar acontecendo algumas coisas no nosso município, apesar de passar momentos muito 

difíceis com a pandemia, mas agora nós estamos colocando as coisas nos eixos! E também 

demos ao Luciano a cobertura da quadra do Olaria que vai acontecer, estarei ali presente 

ali, Luciano, gostaria que você estivesse junto comigo também, e nós vamos estar aí 

buscando uma Guarapari melhor e avançando no esporte, na saúde, na educação, e nós 

temos o nosso respeito, porque nós fomos eleitos pelo povo, nós somos representantes 

legal, e às vezes algumas pessoas não entendem isso, mas nós estamos aqui para fazer o 

papel para estar legislando e buscando fazer o melhor para o nosso município! No mais, 

agradecer a Deus pela oportunidade! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) – Vereador Fabio Veterinário! 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – Boa tarde a todos! 

Houve um pedido do pessoal do interior, das estradas de Alto Rio Calçado e de Almirante 

para drenagem, patrolamento e colocação de revisol naquela região, em duas 

oportunidades a secretaria de obras já me atendeu em Alto Rio Calçado, mas o pessoal 

que é do interior sabe que passou a máquina, depois passa um tempo, depois vem a chuva, 

tem que fazer tudo de novo! O nosso colega ex-Vereador Bigossi que é do interior sabe 

disso! Então tem sempre que estar tendo esse cuidado com as estradas, porque vem a 

chuva, o sol, novamente está precisando! Então o revisol... [14 KELEN ] ... O Revisol 

seria muito importante nesse sentido, ele vai dar um tempo maior de durabilidade daquela 

estrada ali, eu acho que não tem condições de ser asfaltada, pelo menos o Revisol. Eu 

espero que de agora para frente asfaltando algumas, sobre máquina para poder cuidar das 

que não estão asfaltadas. 

Tem como colocar um vídeo aqui? (Passando vídeo) 

Isso aqui é na Rua Antônio Sobreiro. É um ponto viciado onde as pessoas jogam entulho 

nesse local ai e eu sempre estou pedindo para ser retirado. A Codeg esteve no local esses 
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dias e fez a retirada dos entulhos, mas é um trabalho que está sendo feito constantemente! 

Isso ai tem alguns dias e você passa lá hoje e já jogaram mais entulhos no local! Então, 

quero agradecer a Codeg e pedir para que a população pare de jogar entulho nesses locais 

porque a Codeg está fazendo o trabalho dela mas ela não dá conta! A noite tirou dali uns 

quatro caminhões de entulho, de tarde, ai você passa a noite e já tem um pouco de entulho 

no local! Então a população também além de cobrar da prefeitura tem que fazer a parte 

dela que é não ficar jogando entulhos pelas ruas, nos terrenos! Vai fazer uma obra aluga 

uma caçamba para poder ter a destinação correta de seus entulhos. 

Quero passar a palavra para o meu colega Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Obrigado vereador 

Fábio. Anselmo obrigado pela presença aqui, seja bem-vindo a esta Casa de Leis, que 

você ficou aqui por cinco mandatos e espero um dia voltar de novo, é só disputar a eleição 

que volta de novo Anselmo. 

Fiquei muito feliz pelas palavras da senhora que falou aqui sobre o hospital. Eu vou até 

acompanhar porque a senhora me pegou até de surpresa que está adiantado o hospital lá, 

porque eu fui lá no começo do ano, então estão evoluindo muito na obra. Esta obra na 

verdade é um anseio da população de Guarapari, é muito importante, eu vou fazer questão 

de ir lá amanhã para poder olhar esta obra, porque na verdade a população precisa desta 

obra concluída e entregue para a população. O prefeito que aqui esta já se elegeu quatro 

vezes fazendo campanha que ia fazer aquele hospital! Espero eu que ele conclua essa obra 

em dezembro porque se concluir quem vai ganhar é a população! Quando você vai no 

P.A, o P.A lotado! Quando você vai nos postos de saúde dos nossos, sem médico! Tem 

postos de saúde que tem mais de noventa dias sem atendimento médico! Barro Branco, 

Praia do Sol, vários locais! Quero Eu acreditar que a população vai ser contemplada com 

aquela obra e vai ser concluída, vai ser também assistida pela população. Porque o nosso 

prefeito de Guarapari não esta tendo competência nem para gerir o U.P.A, nem os postos 

de saúde! Esse Hospital vai ser um desafio muito grande! Mas eu vou lá amanhã e quero 

vê, acredito muito na senhora sobre o que a senhora falou que a obra esta muito adiantada, 

quero acreditar e passar para a população. Vou vir aqui na quinta-feira e falar: é verdade 

da senhora, a obra está... Mas esta obra já passou a ser uma vergonha estadual, porque em 

todo lugar que a gente chega: E o hospital de Guarapari? E o hospital de Guarapari? E 

essa vergonha estadual nós sabemos quem é o pai dela: Édson Magalhaes! Em toda 

eleição, para se eleger, fica falando que vai entregar o hospital! Na campanha de 

novembro ele falou que iria entregar o hospital em março do ano passado, depois mudou 

para maio desse ano, agora esta mudando para dezembro! Eu quero vê! Porque esse 

hospital vai ficar, talvez Kamila Rocha, para você concluir ele e inaugurar, eu tenho 

certeza! Ai sim eu confio! Porque o prefeito eu não confio mais nele não! População de 

Guarapari, é mais uma mentira que ele esta falando! Não estou desacreditando da senhora, 

eu vou lá amanhã pessoalmente para vê essa obra e se estiver do jeito que a senhora falou 

eu vou falar aqui na tribuna que é verdade, agora se não tiver eu vou falar que não esta, 

porque palavra desse prefeito ai não se escreve mais e nem acredito, porque já esta ai 

quatro mandatos falando que vai entregar o hospital para a população de Guarapari, 

quatro mandatos! O Anselmo foi vereador aqui e deve ter ouvido falar nisso! Deve ter 

votado e liberado dinheiro a quinze anos para aquele hospital! Estamos nesta parada e 

quem paga é a população de Guarapari!...[15 CLAUDICEIA] ... Estamos nessa parada e 

quem paga é a população de Guarapari porque não tem um hospital, uma cidade de cento 

e trinta mil habitantes, é uma vergonha nacional. Aqui não consegue fazer uma cirurgia 

simples, tudo tem que ir para Vitória; porque aqui em Guarapari não se faz, nem dá ponto 

se faz, operou uma cirurgia pequenininha. Então o que acontece? É vergonha nacional, 

um prefeito desse não ter hombridade de atender a população de Guarapari. 
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O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) – Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

Vereadores, público que nos acompanha. Vereador Anselmo Bigossi, vereadora Neusa, 

Neusa tem que ser sempre lembrada, pelo fato dela estar aqui a gente esquece, algumas 

pessoas esquecem que ela já foi vereadora também, uma brilhante vereadora, juntamente 

comigo e Anselmo Bigossi tivemos o privilégio de estarmos juntos em 2001 a 2004 

quando parecia até que não existia o mundo a 20 anos.  

Eu quero só aproveitar Anselmo nas palavras da colega e amiga, irmã Dona Ana. A gente 

fixa ansioso  Dona Ana, a gente vê essa alegria da senhora quanto população e aqui não 

é um pensamento negativo, só diante dos fatos, nós estamos sofrendo a 12 anos sem 

hospital. Eu espero que em dezembro deste ano ou do ano que vem ou 2024 ele fique 

realmente pronto, mas a realidade hoje de Guarapari ela é  caótica na saúde, hoje só para 

relatar uma situação, uma pessoa passou mal, teve um enfarto, um pré enfarto, foi levada 

pelo Samu até o UPA, chegando no UPA ela tinha um plano de saúde e o Samu não queria 

levar para Vitoria  porque ela tinha o plano de saúde. Verificaram no contrato que o plano 

de saúde dela não dá direito de remoção, a ambulância da prefeitura as duas no pátio não 

tinham a UTI móvel e o Samu tinha e o Samu se recusando a levar. Isso foi nove, nove e 

meia, dez horas, onze horas, meio dia, quando...[16 ANA ] ... Isso foi 9, 9h30, 10 horas, 

11 horas, meio-dia, quando 13 horas conseguimos que o SAMU levasse essa pessoa para 

Vitória. Então a realidade da Saúde de Guarapari, ela é caótica. Mas é caótica, porquê? 

Em 2021 o município gastou 22% do orçamento com a Saúde. Sabe quanto que o prefeito 

mandou aprovar o ano passado aqui? 16! 6% a menos no orçamento! Isso faz com que 

falte médicos nas unidades de saúde, que passam meses sem atendimento. Ai 

sobrecarrega o que? A UPA e o HIFA! Porque se você não tem médico na comunidade, 

você vai para onde? Quando você não tem esse recurso ali alocado na Saúde, cria-se uma 

deficiência no sistema e sobrecarrega. Hoje ninguém consegue – se conseguir, me avise 

– chegar na UPA, ou no HIFA e ser atendido com menos de 5 horas. Eu desafio aqui 

qualquer um dos senhores aí ir no HIFA de Guarapari como uma criança; a ir ao UPA. E 

aqui o vereador Max acabou de relatar: você leva de manhã e deixa a esposa lá, ou leva a 

pessoa, e volta para buscar mais tarde. São, no mínimo, 5 horas! Porque não tem médico. 

A culpa é do HIFA? Não! O contrato do HIFA é limitado dentro do que o prefeito fez. 

Então precisa colocar recurso da Saúde. Se não, dona Ana, querida amiga, o hospital vai 

ficar pronto em dezembro, mas vai ser mais uma caixa vazia. Mais um espaço vazio. Não! 

Nós não estamos torcendo para que seja! Nós estamos falando que a realidade de 

Guarapari hoje é essa. Infelizmente! A realidade de Guarapari, nós temos unidades de 

saúde muito boas. Nós temos unidades – o vereador Rodrigo tem percorrido ai a cidade 

nas unidades saúde – mas ela não tem médico. Ela não tem remédio, muita das vezes. As 

fraldas geriátricas ficaram de dezembro até agora para serem entregues. 400 pessoas 

dependem de fraldas. E nós acompanhamos, porque eu estou ali semanalmente. E ontem 

eu estive lá e, graças a Deus, elas chegaram. São 400 pessoas que dependem de fraldas 

diariamente. E elas ficaram esperando: dezembro fazer a licitação, janeiro, fevereiro, 

março, abril e chegou agora. Então é um absurdo isso! Não tem recurso para Saúde. E 

quando a gente fala que espera que tenhamos recurso, não é torcendo contra o prefeito 

nem contra o município, não. Eu moro aqui! Eu não gostaria de passar o que eu passei 

hoje, de ligar pra um, liga para o outro, e manda mensagem, e liga para cá, e liga para lá 

para poder transferir uma pessoa para Vitória quando, na verdade, ela poderia ser atendida 

no nosso próprio hospital. Eu espero que o hospital fique pronto. E eu espero que ele 

tenha recursos. Eu espero que ele tenha equipamentos. Eu espero que ele funcione. Mas 

do jeito que está colocando os recursos assim, reduzindo: 22% em 2021 e 16% em 2022. 

Vai faltar recursos! Vai faltar remédio! Vai faltar enfermeiro! Vai faltar aplicador! Vai 
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faltar tudo! Nós temos relatos aqui, por ser vereadores, de pessoas que compraram gases, 

que compraram soro para levar para a UPA porque não tinha no dia que as pessoas ali 

estavam. E isso é uma realidade de Guarapari. Não é invenção! Não é Fake News! Nós 

não estamos criando fatos. A realidade é essa aqui! E, infelizmente, redução dos 

percentuais dos investimentos na Saúde de 6% em comparação de 2021 com 2022. É 

muito recurso! Se você imaginar que o orçamento nosso, ele gira em torno de 580 

milhões, 10% daria 58 milhões. 6% deve dar uma faixa de 45. São 45 milhões a menos 

de investimentos em 2022 da Saúde. Então, infelizmente, a população vai continuar indo 

ao HIFA, ao UPA, a unidade de saúde e não encontrando médicos, não tendo remédio, e 

não tendo um bom atendimento, e aguardando pelo menos 5 horas para serem atendidos. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR OLDAIR ROSSI) – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Anselmo parabéns aí. 

Obrigado pela presença sempre. Primeiro lugar, eu queria aqui agradecer o apoio da 

Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente ao qual nós estávamos com uma máquina 

parada há vários anos, que é a máquina do Conselho da Agricultura. Fizemos um ofício 

lá. Sou o presidente da Comissão de Agricultura, Pesca e Meio Ambiente…[17 SAMUEL 

] ... Fiz um ofício direcionado ao prefeito,  relatando o fundo que tínhamos para pagar o 

conserto! O conserto ficou em vinte e oito mil reais,  tínhamos vinte e seis mil setecentos 

e setenta e sete.  Então estive com o Arpini e com o Breno e essa máquina,  em breve, em 

breve só está faltando operador que já estão buscando, estará atendendo aqueles pedidos 

antigos lá do interior de Guarapari. O qual vai começar ali por Rio da Prata Zazá,  Bahia 

Nova, esses pedidos que ficaram pendentes.  Queria aqui também agradecer ao secretário 

de obras,  ao prefeito Edson Magalhães,  estive,  estou acompanhando aquela região de 

atuação ali,  desde Rio Calçado até São Félix. Sexta-feira terminamos o trabalho naquela 

comunidade que  estava precisando com urgência.  A Cachoeira Morosini,  Pau de óleo, 

Bonfim, Boa Vista e segunda-feira começou agora em São João de Jabuti.  Isso é muito 

importante e isso está acontecendo para o interior,  grandes obras para o 

interior.  Drenagem, pavimentação que vai chegar pelo Finisa,  mais ou menos de vinte e 

oito a trinta milhões de reais! E a gente continua acompanhando,  representando o povo 

do interior e o povo da cidade também.  Queria aqui também falar sobre uma coisa muito 

importante que é o início da obra da creche do Aeroporto e Santa Rosa. É  uma obra muito 

importante para aquela localidade,  a gente vem trabalhando aí juntos há muito 

tempo.  Fui presidente da associação de moradores,  conseguimos lá junto com o Poder 

Executivo a desapropriação daquele terreno, são cinco lotes, em 2011. E agora se tornou 

realidade. E nessa semana já começaram a fazer o começo de toda estrutura para começar 

a obra.  Essa obra vai atender ali Tartaruga, Aeroporto, parte da Praia do Morro,  Praia 

dos Adventistas,  Jardim Boa Vista e Santa Rosa.  Então é isso aí quando a gente fala em 

trabalho,  a gente não pode só denegrir a gente tem que ter exaltar as coisas boas também 

que vem acontecendo no município.  Queria parabenizar aqui a palavra da Ana,  nós 

temos uma grande amizade com a Ana,  Carmosina, todo mundo lá.  eu acho que sim,  o 

Hospital ele tem que ser verde e amarelo mesmo,  ele tem que ser a bandeira do 

Estado,  ele tem que ser a bandeira do município.  Nós temos que acreditar sim,  por quê 

quando você não acredita em uma obra que vai ser o patrimônio mais importante de 

Guarapari, parece que não amam  Guarapari.  Eu acho que a gente tem que estar sempre 

antenado em coisas boas . O hospital,  quando esse hospital ficar pronto e tiver o 

funcionamento aí todo mundo vai querer ir lá fazer um videozinho,  falar que ficou 

pronto. Centro cirúrgico de alta complexidade,  média complexidade,  baixa 

complexidade,  termos dignidade.  Agora eu fico muito feliz Ana com suas 

palavras,  porque acima de tudo você representa todos os meus patrões de Guarapari,  que 
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é o povo de Guarapari que paga o meu salário.  Eu fico feliz quando você veste a camisa 

e vem representar o povo,  porque aquela obra está aberta para o povo de Guarapari fazer 

as visitações lá.  São obras de recursos Federais. Você falou verde e amarelo,  Ordem e 

Progresso do município,  Trabalha e Confia. Então quando você tem uma bandeira de 

fazer a diferença,  de lutar pelo diferente.  Ninguém joga pedra em árvore que não tem 

fruto gente.  A pancada ela vai ao contrário! Mas quando você tem projeto,  acima de tudo 

você ama o seu município,  você ajuda a construir,  você não ajuda a destruir.  É isso aí e 

uma boa tarde a todos!  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR OLDAIR ROSSI) – Quero 

justificar a ausência da vereadora...[18 RUTH ] ... Vereadora Sabrina Astori por uma 

agenda particular, por isso que ela não está presente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Entrando no horário das lideranças, solicito ao secretário que faça a 

chamada dos Vereadores para que falem pelo tempo regimental de até 3 minutos. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR OLDAIR ROSSI) Lê – Vereadora 

Sabrina Astori,  Declina, porque ela não está  em plenário! 

 Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Quero 

cumprimentar a Mesa na pessoa do Dudu!  Cumprimentar Anselmo que se faz presente 

aqui,  grande político!  Cumprimentar a Ana e a todos que nos acompanham aí pelas redes 

sociais! E já começar essa minha fala  Ana,  te agradecendo,  agradecendo e 

parabenizando as suas palavras! A verdade precisa ser dita acima de tudo. E  o que você 

disse aqui é uma verdade,  tanto é que eu também estive lá no hospital e pude comprovar 

alguns cômodos do hospital,  algumas salas, já até inclusive o acústico, né?  Então isso 

precisa ser falado,  e é preciso ser fomentado,  que é um desejo nosso, então nós 

precisamos sim, torcer para que dê certo, e como você mesmo disse Ana, é fácil jogar 

pedra, difícil é construir! Então eu quero mais uma vez te agradecer,  agradecer as suas 

palavras, e eu como a líder do prefeito vou externar a ele as suas palavras e em nome dele, 

eu já te agradeço! 

Quero também aqui endossar as palavras dos vereadores que me antecederam no que 

tange a Lorenzutti,  e infelizmente, hoje nós temos um grande problema para que nós 

vereadores possamos resolver! Tem coisas que não compete só o vereador,  assim como 

tem coisas que não compete também somente a um prefeito! O caso do hospital, ele 

precisa de outros recursos,  ele precisa de parceiros,  tanto no âmbito estadual quanto no 

âmbito Federal! E  aqui eu quero endossar a palavra dos vereadores que  me antecedem 

(obrigada vereador), porque ontem eu recebi no  meu gabinete alguns 

moradores,  lideranças de Jacarandá que pediram socorro! Pessoal lá em Jacarandá 

moram pessoas que andam horas afinco em baixo de sol, porque não tem uma via,  não 

tem ônibus é um desrespeito com a sociedade!  O problema Vereador Rodrigo que o 

contrato foi feito,  e aí como advogado também que o senhor é, o senhor sabe, tem 

cláusulas e cláusulas que não podem ser quebradas,  que gerariam prejuízo para os cofres 

públicos.  Então assim, eu no mesmo instante entrei em contato com o secretário, que já 

me informou que a Lorenzutti foi devidamente notificada!  Então nós vamos aguardar aí 

o desfecho disso! 

E falar aqui sobre saúde, a saúde pessoal ela realmente tem deixado a desejar….( 

(ACABOU O TEMPO) 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vou conceder 30 segundos. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Obrigada! 

Conversei com o prefeito também,  mas é preciso  aqui falar que não só a saúde de 

Guarapari,  mas principalmente do Estado!  Eu recebi e eu acho que todos os 

vereadores,  um jovem de 16 anos,  Keven Belo Tomé da Silva,  faleceu dentro de uma 

ambulância por esperar 4 horas em frente ao Hospital de Vila Velha,  faltou 

atendimento!  Então é um descaso total,  mas eu não falo só com a saúde,  a saúde de uma 

forma geral,  é uma vergonha,  é um descaso! Então precisa ser aqui falado isso! 

Alessandra,  ela tem procurado fazer aquilo que lhe  compete,  acredito muito nisso….. 

(ACABOU O TEMPO) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Já te dei os 30 segundos, tem que encerrar o período. Você tem trinta 

segundos! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Então assim, 

nós precisamos ter este olhar para a nossa saúde!  Então fica aqui o nosso pedido também 

a prefeito e lembrar que não é só em âmbito municipal, mas é num todo, quanto estadual, 

quanto federal! No mais meu muito obrigada! 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR OLDAIR ROSSI) Lê – Vereador 

Rodrigo Borges!  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a Mesa Diretora; 

os colegas vereadores; público aqui, em casa; todos os presentes! Vou tentar falar sobre 

alguns temas aqui rápido, algumas respostas aqui ao povo! 

Quando a gente ouviu a última fala sobre que não é um problema só municipal, mas sim, 

estadual e do Brasíl, e o exemplo dado foi em Vila Velha um rapaz ficou 4 horas sem 

poder se internar numa UTI que aqui não tem, e aqui em Guarapari, não fica só quatro 

horas não, quatro horas é a média, fica 10 horas, é um absurdo, e todos os pronto 

atendimentos! Vamos lá! Sobre a Lorenzutti, a culpa é exclusiva do prefeito municipal, 

porque o contrato é bilateral, ele tem que cobrar, se tem notificação, a notificação é a 

primeira coisa que se faz, para depois ele tem que ingressar é na justiça, não é mais 

notificação, não! e agora eu quero falar sobre a obra do hospital que foi tão falada aqui 

hoje, eu fui na obra do hospital dia 18 de março, mais ou menos um mês e quinze dias 

atrás, estou para fazer outra visita, mas naquela oportunidade o chão, falar para vocês 

moradores, eu coloquei um vídeo na internet, está lá o vídeo no instagran e facebook, o 

chão era de barro, as paredes de lajota com chapisco, aqui não tem ninguém contra, não! 

Aqui todos são a favor do hospital, falei isso dentro do meu Partido, o Republicanos que 

vem candidato ao governo, e falei: Guarapari precisa que um governador assuma o 

funcionamento! E eu vou falar para todos os moradores de Guarapari: só vote em 

governador que assumir o funcionamento daquele hospital! Aquele hospital não é um 

problema só do prefeito, não! É de todos os políticos, inclusive, meu e da população de 

Guarapari que precisa ajudar e cobrar de todos os representantes que aquilo funcione! 

Agora vir aqui... [19 KELEN ] ... Agora vir aqui um ano e meio depois que prometeu, 

falar que a obra esta adiantada, é um disparate com a população! Aquela obra esta atrasada 

e eu coloco do meu bolso um outdoor para colocar lá quanto que aquilo esta funcionando! 
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Essa informação é preciosa porque a prefeitura não quer colocar no site de obras! E eu 

cobro eles e cobro no Tribunal de Contas para que cobre a eles! Isso aqui não é uma 

brincadeira o prefeito não vai mais chegar aqui e falar que tem 70%, que tem 80! Em 

fevereiro tem 58% da obra! Eu sentei na secretaria de obras e falei: “Secretário como que 

você vai chegar em dezembro?” O secretário falou para mim: “Vou colocar mais equipe!” 

Eu estou vindo aqui falando isso desde o ano passado que não chega em hora nenhuma 

nos prazos que o prefeito deu, com a equipe que estava! Que bom secretário que colocou 

mais, que bom prefeito! É assim que se faz, sem demagogia, não vem aqui fazer aquilo 

de palanque! Eu não sou candidato a nada esse mas eu vou mostrar ao povo o que está 

acontecendo lá!  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) – Vereador Fábio veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Declino. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Às vezes eu falo alguma coisas que as pessoas não gostam, mas as 

vezes nós estamos em primeira discussão de algumas matérias e nós pegamos para falar 

de outras coisas! Agora o horário dos oradores, eu não quis parar e nem deixar de falar, 

eu acho que todo mundo tem que falar as coisas, mas horário de lideranças tem que falar 

sobre os partidos! Aqui diz, tem que fazer as coisas certas! Às vezes eu chamo a atenção 

mas eu quero fazer para correr bem, para desenvolver bem os trabalhos, isso é o que eu 

acho, o que eu acho não, o que eu tenho certeza! Quando pedir assim: em primeira 

discussão sobre o assunto que é de iluminação, não vamos passar para outro assunto, 

vamos seguir o que fala o regimento. 

Encerrado o horário dos líderes partidários entraremos na ordem do dia. 

Solicito ao secretário que fala a chamada para a verificação de quórum. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) Procede a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum presidente! 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental entraremos na ordem do dia.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Com a palavra a vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Senhor Presidente, o 

meu o pedido é regimental. Na sessão passada acabou que tinha sete emendas aqui e foi 

baixado as comissões e essa semana as comissões tiveram a responsabilidade de dar 

celeridade - essa semana não, semana passada- a dar celeridade a todos esses projetos 

aqui pois nós entendemos que são projetos de extrema importância, é dinheiro, recurso 

federal para vários setores aqui do nosso município, saúde, secretaria de Obras, para a 

secretaria de Administração. Então nós queremos pedir discussão, dispensa de interstício 

e regime de urgência para todos as matérias da ordem do dia. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É regimental. Vou colocar em votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos projetos de lei n° 

051,052,053,054,061,062,063/2022. 



18 
 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) Lê: Projeto de lei n° 051/2022 

de autoria do poder executivo...[20 CLAUDICEIA]... O SENHOR SECRETÁRIO AD-

HOC (OLDAIR ROSSI) lê  - Projeto de Lei Nº 051/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) lê  - Projeto de Lei Nº 

052/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) lê  - Projeto de Lei Nº 

053/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) lê  - Projeto de Lei Nº 

054/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) lê  - Projeto de Lei Nº 

061/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) lê  - Projeto de Lei Nº 

062/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (OLDAIR ROSSI) lê  - Projeto de Lei Nº 

063/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Em 

primeira discussão os Projetos de Leis Nº 051, 052, 053, 054, 061, 062 e 063/2022. 

[21 ANA ] ... Em primeira discussão os Projeto de Lei n.º 051/2022, n.º 052/2022, n.º 

053/2022, n.º 054/2022, n.º 061/2022, n.º 062/2022 e n.º 063/2022. 

Em primeiro discussão, pela ordem o vereador Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Nobre Presidente, Carlos Eduardo, 

boa tarde, mais uma vez! Nobres vereadores, público presente, a todos vocês que estão 

nos assistindo através das redes sociais. Eu fiz um cálculo rápido aqui, vereadora Rosana, 

só de autorização de abertura de crédito adicional para a Secretaria de Saúde, gira em 

torno de quase um milhão e meio de reais, através de emendas. Assim, é muito recurso! 

É lógico que a Saúde gasta-se muito, vereadora Kamila. Mas tem coisas que são simples 

de resolver. Pedir há tempos ali no Centro Municipal de Saúde, ali no bairro Itapebussú, 

uma proteção para os recepcionistas, na época em que a pandemia estava num grau muito 

elevado. Não foi feito ali aquele pedido. Na verdade não é um pedido desse vereador. 

Mas um pedido dos funcionários que ali trabalham. Fiz um pedido, também, para questão 

do raio X, vereador Zazá. Lá na UPA também. O que acontece? Hoje se você tem um raio 

X em Guarapari, você não tem nenhum! Porque todas as vezes ele quebra a população 

fica na mão. Como eu disse na minha fala anterior, vereador Zé Preto, esse ano – se eu 

não me engano – quase três vezes quebram o equipamento. E, uma dessas vezes, foi 

apenas o nobreak. Coisa simples. Não foi nem o raio X! Foi o nobreak que não estava 

funcionando. Outra vez foi o computador. Então se não tiver a manutenção periódica, a 

manutenção preventiva não vai adiantar. A Saúde nossa sempre vai de mal a pior. E hoje, 

de manhã, eu estive visitando lá e verifiquei a questão do raio X novamente. Pedido, entre 

as pessoas que trabalham ali naquele setor, inclusive entre os médicos também, para que 

o raio X possa ser digitalizado, ou seja, o médico entra na sala de raio X, e esse raio X, o 

equipamento gera um arquivo, um jpeg, uma fotografia e essa imagem vai até o 

consultório do médico. Isso facilita muito! Porque dentro do consultório o próprio médico 

pode encaminhar por e-mail, às vezes uma possível solicitação médica. Enfim, adiantar a 

vida do cidadão. E hoje eu pude constatar lá que já tem todas as ferramentas, vereador 

Rodrigo. É só fazer! Eu mesmo entrei lá e vi que tem condições de fazer. Não precisa 

nem pagar por um sistema. Na fala anterior que eu fiz, no ano passado, eu disse até que 

precisaria comprar o sistema. Mas, pelo o que eu vi, nem precisa disso. O que precisaria 
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ali, de fato, é colocar a mão na massa para que pequenos problemas, como esse, possam 

ser resolvidos. Obrigado presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem o vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! É muito importante as 

emendas parlamentares de todos os deputados federais, estaduais. Quero aqui agradecer, 

de forma especial, a deputada Norma Ayub por estar disponibilizando para a Saúde do 

município de Guarapari R$990.000. Essas emendas, elas fazem muito bem para a Saúde 

do município. Espero que esse dinheiro, ele seja gasto o mais rápido possível, sendo 

aprovado por esta Casa e disponibilizado pelo Poder Executivo para levar remédios, 

médicos, enfermeiros aos postos de saúde, ao interior. É muito importante essas emendas 

chegarem. Os vereadores estarem cobrando dos seus deputados. O pedido do vereador 

Oldair Rossi chegando a quase 1 milhão de reais para a Saúde. Agradecer, também, ao 

empenho de toda a área da saúde, dos profissionais da saúde, que, mesmo com 

deficiências, eles trabalham com carinho e amor à sociedade de Guarapari. Então a 

emenda é muito importante…[22 SAMUEL ] ... importante para desenvolver a saúde do 

município.  Queria deixar aqui  Dudu também o empenho,  porque essas  emendas,  elas 

chegam no município de Guarapari,  porque também tem o empenho dos vereadores 

cobrando aos seus deputados federais,  cobrando aos seus deputados 

estaduais,  senadores! Esse é o papel do vereador, é fiscalizar o Poder Executivo,  criar 

leis  para melhorar para todo o povo de Guarapari.  Voltar os impostos em  investimentos 

para os munícipes de Guarapari. A importância do vereador é muito importante.  Quando 

a gente vê que o trabalho está sendo cumprido,  fiscalizando e acima de tudo, tendo 

empenho,  buscando, todo dia é uma busca incessante.  Quando a gente vê que os projetos 

estão saindo e sendo executados chegando essas emendas.  Eu fico muito feliz por fazer 

parte também dessas emendas,  queria agradecer de novo a Deputada Norma 

Ayube.  Muito obrigado a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Pela ordem,  Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Mais uma vez aqui,  o 

que acontece,  a gente,  o trabalho dos vereadores,  pedir emenda,  tem emenda do meu 

deputado federal aqui,  Evair de Melo. Mas assim nós vereadores,  claro que nós vamos 

votar,  vamos liberar.  Agora seria muito mais importante o prefeito está traçando um 

projeto para aonde vai colocar esse dinheiro,  essa emenda para contratar médico. Porque 

no bairro  Praia do Sol três, quatro meses sem médico. Abre lá  para beber água com a 

população,  porque  bebe água, não tem médico.  Então o que acontece,  Você vai em 

Barro Branco e é a mesma coisa.  Então o que acontece,  isso aqui já era para estar vindo 

um plano para onde vai ser direcionado esse dinheiro,  porque nós estamos liberando e 

sabe para onde vai,  por quê a nossa saúde de Guarapari talvez seja uma das piores saúde 

do Estado do Espírito Santo. Fala que a saúde está precária no estado,  no Brasil,  no 

Espírito Santo,  mas eu rodo muito nos municípios vizinhos não está essa decadência 

igual está em Guarapari.  Porque não está essa decadência? Porque é aplicado do jeito 

que o prefeito quer aplicar.  O prefeito quer aplicar do jeito que ele quer,  ele não sabe 

que está faltando médico lá em Barro Branco,  que tem quatro meses que não vai médico. 

Ele não sabe que na Praia do Sol só abre para fazer atendimento e sabe lá de quê.  Só paga 

uma atendente lá.  Então o que acontece,  Prefeito olha com carinho  e distribui esse 

dinheiro certo,  contrata médico para nossa população de Guarapari, por que a população 

de Guarapari talvez,  talvez não eu tenho certeza que o município de Guarapari,  a 

decadência maior do nosso Estado do Espírito Santo é a saúde de Guarapari. Eu tenho 

certeza que eu limito no meio,  eu não sou médico, mas eu milito no meio,  eu visito muito 
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e falo com autoridades que Guarapari a pior Saúde do Estado do Espírito Santo,  porque 

o Prefeito não tem compromisso com a saúde de Guarapari.  por quê está vindo um milhão 

e duzentos,  tem repasse e a pessoa 22% nós aprovamos no orçamento,  aí ele diminuiu 

para 16%.  Na verdade se a população cresce,  cresce a demanda,  a pandemia 

desempregou muita gente,  muita gente parou de pagar plano.  O que acontece aumentou 

a demanda do SUS, o que faz o prefeito nosso que não tem compromisso com a saúde de 

Guarapari . O que ele fez?  Recuou e colocou 16% de orçamento para nós aprovarmos 

aqui.  Se a demanda aumentou ele tinha que aumentar o dobro e ele diminuiu.  Então 

assim, o compromisso da Saúde,  do prefeito de Guarapari com a saúde de Guarapari é 

zero. 0 + 0 mesmo que vai dar 0 no final.  Porque se ao invés dele aumentar a demanda 

ele diminuiu o dinheiro.  Então que acontece,  prefeito olhe com carinho e contrata 

médico para nossa população que a população está carente.  Eu falo porque eu rodo o 

Espírito Santo,  eu sei dos meus. Ah tá difícil, tá difícil. Está difícil só aqui? Tem que ter 

também uma compreensão,  tem que ter mais carinho prefeito, mais amor pela 

população.  Se tiver mais amor vai dar um jeitinho.  O senhor não dá um jeitinho para 

construir asfalto onde não precisa? Avenida Paris lá pela Rodovia do Sol o senhor não 

construiu,  mais de cinco milhões,  por que o senhor não pegou o dinheiro e investiu na 

saúde de Guarapari?  Aquilo lá é dinheiro jogado fora só para atender gente rica,  para 

atender gente rica para fazer no futuro ter loteamento.  Então assim,  aí o que que 

acontece, porque não pegou esse dinheiro para jogar na saúde?  A saúde Nossa está 

precária em Guarapari, mas a precariedade tem nome.  Edson Magalhães que deixou a 

nossa saúde ficar precária assim,  porque ele não tem compromisso com a saúde.  Ele não 

precisa também de PA e de UPA,  de nada né,  ele vai lá e corre,  deve ter um plano muito 

bom,  por quê com a população de Guarapari o compromisso dele é zero,  porque ao invés 

de aumentar para nós aprovarmos…[23 RUTH] ... porque ao invés de aumentar no 

orçamento para nós aprovarmos,  ele diminuiu,  diminuiu para 16%,  era de 22 

diminuiu,  a demanda aumentou, e ele pegou e diminuiu no orçamento.  Então assim,  o 

compromisso dele com a saúde,  mas ele não deve ter parente aqui,  eu acho que não tem 

parente aqui não,  Se  ele não tem parente aqui,  porque ele deve ter plano,  ele não tem 

parente,  então ele não sabe a dificuldade, ficar no UPA e ficar 5 horas para ser 

atendido,  no  HIFA também,  mas 5 à 6 horas para ser atendido. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Ainda em primeira discussão,  o Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhor presidente,  dentro do 

tema, não adianta a gente querer relativar a saúde de Guarapari, falando que o problema 

é do estado,  que todo lugar está ruim,  nós estamos vivendo em Guarapari,  nós temos 

que falar de Guarapari e da Saúde de Guarapari!  Não adianta ficar acusando os 

municípios vizinhos que não tem médico, não tem isso, não tem aquilo,  porque o 

problema aí cabe ao futuro deputado estar brigando por essas questões!  Nós temos que 

falar da Saúde de Guarapari! E falando da Saúde de Guarapari quando o vereador fez uma 

cobrança importante,  Vereador Oldair, ao qual tem o meu respeito,  realmente os 

deputados precisam trazer recursos,  nós estamos aqui hoje com uma pauta de recursos 

que foram enviados pelos deputados,  mas o prefeito precisa saber e aprender a receber 

os deputados, no ano passado ele se recusou a receber o deputado do meu partido da noite 

para o dia, à tarde tinha uma agenda marcada com 30 dias,  o Renzo esteve aqui 

inclusive,  ele não recebeu o Renzo,  estava trazendo três emendas para o município!  Mas 

ele não fez o edocs,  não colocou no sistema,  os recursos não vieram,  perderam os 

prazos, foram para outros municípios!  O ex-deputado Marcos Vicente já ofereceu para 



21 
 

mim na casa do Franz,  e para o vereador Franz, o vereador não está mais é testemunha 

disso,  cinco milhões de investimento em saneamento básico, Sabe o que o prefeito falou, 

em reunião lá com ele no gabinete: eu não gosto de Marcos Vicente,  eu não quero esses 

recursos! Cinco milhões de investimentos em saneamento básico,  vai tirar Talvez os 

problemas do Vereador Luciano lá no bairro dele, nós temos alguns bairros que tem 

dificuldade,  é só Maju anunciar no jornal nacional que vai chover,  que o bairro já vai 

começar a alagar,  e Dudu sabe disso,  Rodrigo sabe disso lá no portal!  Nós temos bairros 

em Guarapari que tem problemas todos os meses,  é só chover!  Agora o Prefeito não quis 

cinco milhões de investimento para o município, porque ele não gosta do Marcos Vicente! 

E isso ele falou para mim e falou para o Vereador Franz,  e nós voltamos lá e conversamos 

e foi inclusive naquela época que ele fez um namoro um governador, e na semana seguinte 

ele terminou namoro,  ele até afirmou isso lá em Meaípe, e a partir dali os cinco milhões 

não vieram, e a intenção nossa era jogar para algum bairro e resolver o problema! Mas 

ele precisa,  nós precisamos cobrar dos deputados,  dos senadores,  mas quando os 

recursos vem o Prefeito não quer,  ele escolhe quem ele atende!  O recurso, independente 

de quem esteja enviando,  de que área será utilizado, ele é muito importante para o 

município!  Porque se ele recebe cinco milhões em saneamento Zazá,  esse cinco milhões, 

ele não vai precisar gastar do recurso próprio, e pode investir cinco milhões na saúde!  É 

matemática simples!  Agora ele não recebe cinco milhões de investimentos de 

saneamento básico, mas também não faz.  os bairros Kubitschek,  Coroado,  Santa 

Margarida,  Bela Vista,  São Gabriel,  São José,  Portal Clube,  Jabaraí,  Santa Mônica 

sofrem constantes alagamentos,  mas o prefeito rejeitou cinco milhões de investimento 

porque ele não gosta do atual secretário do Estado!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Pela Ordem o Vereador Rodrigo Borges, ainda em primeira discussão! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Eu quero falar sobre... 

cumprimentar a Mesa diretora;  o público presente! 

Falar sobre o que estava se discutindo aqui  vereador, quero fazer uma ressalva,  o prefeito 

o ano passado teve esse desentendimento que o vereador anterior Izac  citou,  mas na 

semana passada o senador do partido do vereador Denizart,  pediu uma audiência ao 

prefeito que iria trazer recursos, na oportunidade então,  o chefe de gabinete dele, Durval 

também é meu amigo,  conheço ele desde novo,  e ele falou: Rodrigo,  nós estamos com 

uma dificuldade eu preciso falar com o prefeito essa semana ainda! (Na semana 

anterior,  na semana passada!) Porque na próxima semana o recurso federal já foi embora! 

Que era hoje! Já foi embora! Então assim, liguei para Carlito, falei: Carlito, por favor, 

fale com o prefeito que o Marcos Duval precisa trazer o recurso! Carlito falou: não nós já 

sabemos disso o Vereador Zazá falou com a gente! Então mais olha só, e marcamos para 

a semana seguinte! Eu falei: Carlito, não! Precisa ser nessa semana, senão vai perder! E 

dez minutos depois da conversa com Carlito o chefe do gabinete do Marcos Duval, falou: 

Rodrigo, me ligaram aqui, e anteciparam a reunião com o prefeito! Muito bem! O prefeito 

tem que fazer isso! Por que? O recurso próprio nosso, ele é quinhentos e cinquenta 

milhões estimado, daí para frente, o que um bom gestor faz? Projetos bons com a 

iniciativa privada, porque o recurso é ilimitado! Quanto mais projeto bom você tem com 

a iniciativa privada, mais você coloca recurso, não seu, da iniciativa privada que é 
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ilimitado, dentro do seu município, e depois com a articulação política, você consegue 

chegar nos cofres públicos estaduais e federal, e aí a gente vê uma fraca articulação do 

prefeito! Sempre com o grupo dele! Ótimo! O grupo dele tem trabalho realizado, eu falei 

isso no programa, mas existe outras pessoas lotadas aqui, como aqui veio o Evair de Melo, 

dando satisfação do mandato dele, o Renzo veio aqui, o Filipe Rigoni veio aqui, e vários 

que vieram aqui, viu o assessor do senador que estava trazendo recurso para cá, Senadora 

Rose de Freitas mandou por mim, algumas coisas que nem a passarela de Reta Grande 

que conseguiu com uma briga lá, então tem vários trabalhando para o município, então 

assim! Isso o prefeito tem que ter... [24 KELEN ] ... Isso o prefeito tem que ter essa 

articulação e saber, qualquer um aqui que quiser ser prefeito, que ele tem que romper a 

divisa do município, ainda mais um município como nosso! Como que você vai colocar 

um hospital daquele porte funcionando? Porque um prefeito nosso colocou um projeto de 

40 leitos de UTI! Sabe o que significa isso população? Aquilo vai custar nove milhões de 

reais! E aquilo não cabe dentro do nosso orçamento! Ai você vai fazer uma panelinha e 

vai falar assim: vote nessa deputada, vote nesse aqui que é tudo meu! Não! O que precisa 

é que isso funcione! Não venha aqui com discurso barato e demagogo! Não vai colar 

mais, porque eu vou falar, enquanto eu tiver aqui nesta tribuna, o que acontece! Tanto do 

lado bom, como eu acabei de falar que o prefeito voltou atrás nas atitudes dele, como no 

lado ruim! Porque quem sofre no final é quem está na ponta, que me liga todos os dias! 

Não sei se o prefeito está nessa cidade aqui, porque não funciona nenhum posto de saúde! 

O P.A todo lotado! Enquanto os postos de saúde estão abandonados o P.A está lotado, da 

ate para criar uma música prefeito! Está muito ruim e a gente precisa resolver a saúde 

rápido, é prioridade na saúde, põe dinheiro na saúde prefeito! Está fazendo um orçamento 

para apresentar em Agosto, é a agora que vossa excelência tem que priorizar a saúde, é 

agora! Não venha em agosto com um orçamento pífio pra cá não!  

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Ainda em primeira discussão(Pausa). 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. 

Primeiramente eu gostaria de esclarecer que realmente o nosso município ele é muito 

carente, muito carente, todas as situações, principalmente na saúde! Muito carente na 

infraestrutura, muito carente em turismo, muito carente em vários segmentos! Nós aqui 

vereadores, eu sempre falei, eu sempre preguei, desde o meu mandato anterior, e continuo 

pregando agora, a importância dos dezessete vereadores trabalharem em cima de fundos, 

principalmente de emendas, de recursos do governo federal e estadual. Mas para que isso 

tenha sucesso nós temos que realmente ter na administração pessoas técnicas, pessoas 

preparadas, setores preparados para ter que absorver esses recursos sem perdas. Eu, no 

meu mandato anterior, tive muitos problemas de perder recursos as vezes por certas 

situações, por ser tratado como Oposição! Isso é uma é uma coisa que a gente as vezes a 

gente não aceita, Eu pelo menos nunca aceitei isso e não vou aceitar, porque a mim não 

esta fazendo mal nenhum, esta fazendo a população e a quem não aceitou! De diálogos 

em diálogos nós fomos mostrando a importância de emendas parlamentares e a 

importância das participações dos governos federais e estaduais dentro no município.  
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Rodrigo citou aqui a situação do Senador Marcos Du Val. Nós deixamos bem claro para 

o prefeito que em Brasília esta se jogando dinheiro fora pelo ladrão! Jogando dinheiro 

Fora! Muitas emendas estão lá paradas, muitos recursos estão lá parados e os prefeitos 

municipais de todo o pais precisam estar lá preparados com projetos para poder trazer 

aquelas emendas ali e que sejam bem definidas e redefinidas via Caixa Econômica em 

pagamento, que seja o que for, mas tem lá em Brasília! Eu dei o exemplo do prefeito de 

Viana Gilso Daniel que eu conheço, trabalhei, tive o prazer de trabalhar com ele, ele tem 

uma equipe altamente preparada para receber recursos federais! Ele vai para Brasília, ele 

fica dois meses lá pulando de gabinete para gabinete, setor em setor, secretaria em 

secretaria, quando sai de lá sai com os cofres da prefeitura abarrotados de dinheiro para a 

prefeitura de Viana. Eu sempre sonhei que Guarapari deveria ser desta forma, sempre 

pedi que fosse desta forma! Em reunião com o prefeito esses dias, até Rodrigo se 

mobilizou, eu tive que mobilizar o Wendel Lima Presidente, para que a gente fosse 

recebido, naquele dia. Então valeu Rodrigo, valeu também minha tentativa, mas 

felizmente se não fosse Wendel nós teríamos perdido aquela emenda! Eu acho que 

ontem...[25 CLAUDICEIA]... Perdido já aquela emenda que eu acho que ontem já deve 

ter sido enviado o Endox,  foram várias, não foram uma nem duas não, eu acho que o 

prefeito deve ter solicitado uma ou duas, mas ficou a critério dele. E tem muitas coisas 

para chegar, muitas coisas que vão vir. Então eu acho que realmente as pessoas tem que 

ter claridade, o prefeito tem que ter sensibilidade de ter uma equipe super competente, é 

bom para ele, às vezes o Edson em algumas situação ele  não é político, tive vários 

problemas com Edson que  Edson não e político, ele falou da mesma forma pra mim que 

não gostava do Gilson Daniel. Eu falei: poxa vida! Um cara de bem que só quer ajudar o 

município. Mas ele não tem, ele não gosta de uma pessoa, não gosta disso ou alquilo, 

como não gostava de mim, não gosta de outra coisa. Mas eu acho que o diálogo, boas 

conversas a gente consegue avançar sem... (acabou o tempo) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Vou conceder trinta segundos para concluir.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - ... sem comprometer 

o lado político, a vida política, e principalmente aquilo que nós somos e queremos para o 

município de Guarapari, o bem com transparência, honestidade, tudo certinho. É essa 

política que quando eu coloquei o pé nessa Casa de Leis e estou me mantendo até hoje, 

tenho a minha cabeça tranquila e vou continuar tranquilo porque graças a Deus eu estou 

conseguindo trazer alguns recursos para a cidade e principalmente para o interior e vamos 

continuar avançando. Boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Não tendo mais interesse na primeira discussão, vamos passar para segunda discussão os 

Projetos de Leis Nº 051, 052, 053, 054, 061, 062 e 063/2022.  

Em segunda discussão o vereador, pela ordem Max Junior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Saudar mais 

uma vez o Ilustríssimo Presidente Carlos Eduardo, parabenizar também o Odair Rossi 

hoje como Secretário da Mesa, nosso 2º Vice-presidente Marcelo Rosa pela condução dos 

trabalhos. Demais vereadores também muita boa tarde, público presente, meu pai que está 

ali no cantinho Maxwel...[ 26 ANA ] ... Meu pai que está ali no cantinho, o Maxwell. 

Presidente, eu só queria deixar um relato aqui, ser breve sobre a questão do HIFA, 

novamente. A minha filha está lá desde às 13h00, aproximadamente. Minha esposa 

mandou uma mensagem para mim às 16h00, vereador Izac, e que tinha ainda 17 pessoas 

na frente. Ou seja, seguindo a ordem nós, provavelmente, vamos ser atendidos lá por volta 

das 19 horas,19h30. Ou seja, quase 8 horas de espera. Aí você imagina uma pessoa, 

vereador Fabio Veterinário, que mora lá em Condados, que pega uma condução com 
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muita dificuldade, desce aqui no bairro Aeroporto e vai a caminho ao HIFA. Muitas 

dessas pessoas não têm dinheiro nem para voltar e muito menos para comer, vereador 

Izac. E, assim, é muito triste a gente ver isso acontecer no município. E, ao autorizar 

várias emendas dessa, como está sendo autorizado hoje – está ainda em processo de 

discussão – a gente fica muito sentido em não ter mais um profissional ali para poder 

atender. Porque a gente ainda tem uma condição, vereador Izac. Eu vou para lá agora, 

vou comprar um lanchinho e vou levar para a minha filha, para a minha esposa. Mas tem 

muita gente que não tem! Como já aconteceu de eu ficar lá esperando por 4, 5, 6, 7 horas, 

até quase 8 horas e muitas pessoas irem embora a pé; criança chorando; criança 

vomitando; criança gritando. Então é uma situação, assim, inconcebível. A gente pede 

urgentemente que o prefeito dê um “up” nessa questão da Saúde do município porque 

realmente não está fácil. Se não está fácil para o vereador, imagine para o cidadão comum, 

o cidadão de bem que também precisa do atendimento público na área da saúde. 

Obrigado, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda em segunda discussão, pela ordem o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, Carlos Eduardo, depois 

das palavras do vereador Max, que é um vereador da base, a gente fica até sem o que 

falar. Porque, antes da fala dele, no início da sessão, eu falei: o prazo médio é de 5 horas 

para ser atendido no HIFA, na UPA. Ai você falou de uma pessoa – ai vamos tentar juntar 

duas situações. Vamos pegar uma situação que o Zazá apresentou e a sua de hoje. E 

digamos que essa pessoa, cidadão de Guarapari mora em Jacarandá. Ai ele precisa ir ao 

HIFA levar a sua filha. Mas lá não tem ônibus. Aí ele vem andando, vem de carona, vem 

com alguém, vai ter que pagar um Uber. Não sei nem se vai Uber lá, pela localização, 

Zazá. E, depois, ela vai e fica 5 horas para ser atendida. Uma senhora até me mandou uma 

mensagem no WhatsApp falando assim: “vereador, já que está demorando tanto, teria 

como vocês colocarem um lanche para quem está lá aguardando”. Eu falei: ‘minha 

senhora, nós não temos dinheiro na Saúde para colocar médico quanto mais lanche’. 

Então é inadmissível, quando a gente ouve falar, o vereador Izac aqui é contra, não! Pelo 

contrário, eu sou a favor do povo! Desse povo que está sofrendo. E hoje o vereador está 

sofrendo na pele aqui. Porque seria muito interessante que estivesse lá, fosse atendido, 

diagnosticasse, encaminhasse para aquilo que a gente imagina. Mas falta recursos! E 

quando nós tentamos aprovar um percentual maior para a Saúde, em dezembro, é isso aí 

que vai acontecer o ano inteiro. Porque aquele orçamento ali, de 586 milhões, 16% para 

a Saúde, é um valor estimado. E quando ele não alcança, é 16% de menos! E não dos 586! 

Não quer dizer que você coloca no orçamento 586 milhões para o município e vai alcançar 

essas metas. Nós estamos vivendo um pós pandemia, com uma guerra. Tudo isso 

interfere. Eu sou contador. Eu estou no comércio. Os clientes estão reclamando. Está 

parado, ninguém está conseguindo vender direito. A coisa está esquisita. E isso afeta o 

município e vai afetar muito o município. E aí nós queremos juntar uma coisa com a 

outra. Eu ainda não fiz os cálculos, vereador, mas vossa excelência falou, vereador 

Rodrigo, que…[27 SAMUEL ] ... que o hospital vai custar nove milhões,  a folha de 

pagamento onze milhões.  vai ter que começar a pagar  o empréstimo a qualquer momento 

dos cinquenta e oito milhões, E aí nós vamos tomar em torno de vinte milhões.  E se nós 

temos quinhentos e oitenta e seis  de orçamento,  nós temos em média  aí arredondando 

trinta  milhões por mês,  para sobrar dez  milhões para o restante.  Olha que a coisa 

começa a ficar séria,  e quando a gente fala,  parece que a gente está torcendo contra 

município. “Ah o Vereador é contra o prefeito,  ele é contra o município”.  Não,  eu sou 

a favor da população,  a favor de que a sua filha,  de que a minha filha,  os nossos 
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filhos,  nossos netos,  nossos sobrinhos,  nossos primos,  filhos de amigos sejam atendidos 

com dignidade. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Pela ordem,  Vereador Oldair Rossi,  em segunda discussão. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde mais uma vez!  Quando a gente 

fala em recursos para a funcionalidade do hospital de Guarapari.  Lógico que a gente 

como estamos vereador,  a gente tem que ter uma noção também, Por que não tem 

condições,  o município não tem capacidade sozinho de gerir a funcionalidade  do 

hospital.  Tem que ter um convênio com a filantropia e o SUS,  sozinho não consegue.  Eu 

acho que se juntar todas as prefeituras, Alfredo Chaves,  Guarapari  colocarem para 

funcionar regionalmente não consegue também.  Então nós temos que ter recursos 

filantrópicos e do SUS, junto também a iniciativa privada. Nós temos vários caminhos,  o 

que falta são os políticos abrirem a mente, sentarem e começarem a discutir a partir de 

agora o funcionamento do hospital de Guarapari.  Porque eu tenho certeza que o Governo 

Federal vai sim ajudar o hospital de Guarapari a ter funcionalidade, para dar dignidade ao 

povo de Guarapari.  Porque como estou parlamentar e funcionário do povo de Guarapari 

eu entendo no meu consciente que temos que acima de tudo  fiscalizar, e acima de tudo 

também,  eu não estou aqui para apoiar coisa errada,  o que é errado jamais irei colocar a 

minha assinatura em cima. Mas o que é certo o que é um sonho,  um patrimônio para o 

município de Guarapari e acima de tudo para as pessoas carentes, Izac,  Rodrigo,  deste 

município,  nós temos que acreditar e juntos formarmos força.  Município,  estado e 

federação se unem e as coisas vão dar certo.  O Governo do Estado Renato Casagrande 

também sinalizou já que tem interesse em ajudar que o hospital funcione.  Eu tenho 

certeza que na hora certa esses recursos,  a mesa vai ficar pequena e o acordo vai ser pelo 

povo de Guarapari e esse hospital vai funcionar sim,  ele vai funcionar sim, pela 

filantropia,  Governo Federal,  pelo estadual ou pelo municipal.  Importante é que ele 

funcione e de dignidade e respeito ao povo de Guarapari.  Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Ainda é em segunda discussão, Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES -  Vou cumprimentar 

novamente os colegas,  a Mesa diretora, o público em casa!  Eu quero falar agora, 

Continuando no tema da Saúde, uma senhora veio em contato comigo e falou assim: 

“Rodrigo eu não estou conseguindo,  eu estou com problema no útero, e eu  não consegui 

marcar a minha consulta, e eu pedi a agente de saúde para marcar”, vou ver se consigo o 

áudio dela, só o começo. (reprodução do áudio) Juliana é agente de saúde,  Só 

explicando,  Isso foi em abril,  aí a Juliana responde para ela. (reprodução do áudio)...[28 

RUTH ] ... Eu tenho que rir para não chorar!  Como é que a pessoa liga para a agente de 

saúde em abril,  e a agente de saúde responde para ela, coitada da agente de saúde, não é 

culpa  da agente de saúde,  que o agendamento era em março e está cheio até 

dezembro!  Então já morreu! Prefeito presta atenção,  isso está tudo no Ministério Público 

agora prefeito,  está tudo no Ministério Público,  Vossa Excelência vai responder,  vai 

pegar todos os agendamentos de todos os postos de saúde,  eu quero isso tudo,  se essa 

Casa aqui for omissa,  o Ministério Público não vai ser,  porque eu vou cobrar lá.  Isso 

não existe!  Agora falar lá  que um hospital vai funcionar se nem um agendamento em 

um posto de saúde,  isso aqui, eu não sou candidato a nada não,  eu estou eleito para 

fiscalizar o Prefeito Municipal que tem o dever de cumprir isso aqui!  Ele tem o dever de 

dar uma solução,  ele tem o dever de entregar um bem, um serviço a população!  Quando 

essa Casa tira esse aspecto dele,  faz uma covardia e joga esse pessoal agora para julho 

do outro ano!  Cada vereador tem uma obrigação e o prefeito tem a sua,  eu não vou me 

furtar da minha!  Eu estou acordando hoje todos os dias às 6 horas da manhã, e chego às 
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22 horas da noite em casa,  visito a todos os postos, atendo todas as pessoas,  isso aqui 

não para de tocar,  agora mais de 50 pessoas todos os dias,  e eu não estou fazendo só 

vídeo não vereador,  o vídeo é para aumentar o controle social,  colocar o pessoal 

sabendo,  parar de ouvir conversa fiada de quem quer se locupletar do voto das 

pessoas!  Eu vou de um por um!  Amanhã eu vou fazer no ponto de ônibus lá na frente 

do Zaine,  o meu trabalho que eu fiz de fiscalização do hospital!  Vão parar de usar o 

hospital de trampolim,  conversa fiada para os outros se eleger e o povo morrendo,  o 

povo não tem nem a consulta!  É para deixar a gente horrorizado, e falar para o prefeito, 

que não é culpa dele,  que o estado é assim,  que não sei aonde é assim!  Não!  Vai no 

UPA,  igual eu falei para ele, vai no UPA de Anchieta e vê se é igual o nosso UPA, gente! 

Não é não,  não  é igual não! Vai na unidade de saúde de Jardim Camburi, que nem eu 

recebi aqui, o cara saiu daqui e foi para lá!  Se é igual ou parecido  a nossa,  não é igual, 

não!  Parabenizar sim os funcionários da Saúde,  que estão lá tomando esporro! Trinta 

segundos, presidente! Tomando esporro dia após dia,  como se a culpa fosse do pobre 

coitado ……  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Concedo 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Brincadeira! Eu queria que 

o prefeito estivesse naquela frente,  eu queria que estivesse lá, não para agredir ele 

não,  mas para ele ver,  ver prefeito,  ver aí,  manda aí a base aliada,  o líder,  manda para 

ele esse áudio que eu mandei aqui,  essa região aqui Prefeito é de Jabaraí lá no Pontal, 

toda hora um por um aqui sentado, aqui recebi mais dois que não conseguiu agendamento 

para dezembro! Pelo amor de Deus! Que Deus tenha misericórdia do nosso  povo,  até o 

prefeito ver que a saúde é prioridade dentro do poder público! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Não tendo mais interesse vamos partir para o processo de votação.   

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável aos projetos de leis 

números: 051,052,053,054,061,062,063/2022.   

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação o Projeto de Lei número 051,052,053,054,061,062,063/2022.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão.  

(A Sessão foi encerrada às dezessete horas e vinte e sete minutos). 
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